

今年虽说是民间颇为忌讳的“无春年”，却依然没有阻挡新人扎堆结婚的脚步，特别是“十一”黄金周期间，烟台9971对新人喜结连理，迎来了今年结婚的最高潮。喜事扎堆，让这个黄金周充满多少喜庆、忙乱和甜蜜的负担啊！

”

7日，在烟台市毓璜顶西路，庆典活动的彩球让孩子爱不释手。本报记者 王鸿光 摄



黄金周9971对新人结连理

烟台现今年来结婚最高峰，喜事扎堆中平添诸烦恼

文/本报记者 崔岩 见习记者 柳斌 片/本报记者 王鸿光

●关键词一：

酒店

一周办了14场婚宴

“国庆节期间，天天有婚宴，每天都有两三家。”烟台滨海国际酒店大堂副经理王雨晴对记者说，“十一”黄金周期间，无论星级还是经济型酒店，每天大约都有三到五场婚宴。

虹口大酒店，国庆期间共接待了十余家婚宴。“由于场地有限，

我们每天最多只能举办两场，黄金周七天，几乎天天爆满。”虹口大酒店大堂经理孙经理告诉记者。

亚细亚大酒店，7天时间共有14对新人将婚宴安排在此。据酒店负责人介绍，由于不少新人早在半年之前甚至一年前就预订了酒店。林先生就是其中一位，他在今年的2月

份就预订了10月7日的酒店。“没办法，大家都选择在黄金周期间结婚，预订晚了，就没有了。”林先生说。

采访中，多家大型酒店都表示，今年国庆期间婚宴比去年多三成。另外，今年还有很多新人将婚礼时间定在2010年10月10日，寓意“十全十美”。10月10日，酒店将更加火爆。在烟台滨海国际酒店，已有14对新人预订了该天的婚宴，酒店工作人员届时将准备370多桌酒席。

每年黄金周期间结婚扎堆对市民来说已经有些习以为常，要预订黄金周期间的酒店需要提前多少时间呢？在亚细亚大酒店，餐饮部工作人员史艳萍告诉记者，到目前为止，已经有6对新人预订了明年的“十一”黄金周的酒店。

“黄金周生意很火爆，预订‘五一’、‘十一’黄金周期间的酒店，至少要提前半年的时间。”烟台滨海国际酒店大堂经理王雨晴告诉记者。

●关键词二：

婚庆公司

一天接下4单生意

由于众多的新人纷纷选在了国庆节期间举行婚礼，婚庆公司这段时间生意格外繁忙。

“‘十一’期间几乎天天有活儿。”烟台今典婚庆公司位于芝罘区上夼西路，7日上午，店里仅有的一名员工潘恩明接待了记者。“最近婚礼比较多，今天在金海湾还有一场，员工都出去忙了。”小潘解释说。

潘恩明是一名婚庆策划，也是婚礼主持人，这个“十一”假期可是把他忙了个够呛。“尤其3日、5日两天，都得赶场。”据介绍，“十一”期间，公司每天都有结婚的新人，这在被称为寡妇年的2010年，已属生意很不错了。

位于西南河路上的梦佳婚礼服务公司，虽然门面并不大，但这个假期却也忙得团团转。“3日一天就四个结婚

的，一大清早装车、布置会场……累死了。”公司负责人小李说，黄金周这几天，公司特别忙，司仪、摄像师都忙不过来，有些司仪一天能赶三个场。

“尽量不要选在‘五一’、‘十一’这些结婚比较集中的日子举行婚礼，价格可能会因之增高。”小李说，由于国庆节婚庆市场火爆，类似于鲜花、车辆等的费用也会随之水涨船高。

记者了解到，由于婚庆公司许多资源都是共享的，哪家公司早抢到，出价高，可能这项资源就属于哪家公司。“你像平时500元一辆的婚礼用

车，涨到600元以上是没问题的。”

记者随后又联系了阳光庆典、红先生等几家婚庆公司，几家公司均表示，“十一”期间出现了人手紧张的情况。“离国庆节前两个月，我们已经不接单了，毕竟人手有限，服务质量优先，我们一天最多允许接三单生意。”阳光庆典婚庆礼仪公司负责人告诉记者。

同时，受黄金周新人扎堆结婚影响，酒水销售点、花店等，但凡与婚庆有关的各项服务也都是供不应求，婚庆费用也是节节攀升。

●关键词三：

赶场亲友

随礼花掉月余工资

“这个假期过得真无奈，身边居然有7个亲友举行婚礼，黄金周都成‘应酬周’了。”5日，家住烟台凤凰台附近的吴小姐深有感触。吴女士告诉记者，这个黄金周，自己掏钱都掏到心痛了，人情消费花了一个多月的工资。

“同事小王，3日结婚；同事小魏，3日结婚；朋友小张，5日结婚；朋友小杜，5日结婚；姐姐3日结婚……”吴小姐一一给记者数着收到的“甜蜜炸

弹”。记者发现，和吴小姐有同样遭遇的还大有人在。在天涯等诸婚嫁讨论区中，“‘十一’参加婚礼，压力很大”之类的帖子吸引了近千人跟帖热议。

“收到一个请柬挺高兴，为亲友幸福高兴啊，但是随后的请柬接踵而至，就无语了。”吴小姐说，这节过得还不如上班呢，天天赶场还赶不过来。

光赶场还好说，但是对于大多数赶场参加婚礼的人来说，份子钱似乎更是个令人头疼的问题。中国人对份子钱向来有讲究，100元早已拿不出手了，一般200元为起步价，300元、400元似乎不太吉利，就直接到了500元，讲究一点就600元起，800元、1000元也都成了平常数字。

吴小姐拿出自己的账本，姐姐和俩朋友每人份子钱600元，剩余四人每人200元份子钱，共2600元。“一个月的工资都不够，下个月只能节衣缩食过喽。”吴小姐有些无奈地摇了摇头，没想到人情世故这么复杂啊，亲友结婚

反倒成负担了。

5日刚刚完婚的刘娜告诉记者，选择黄金周举行婚礼，是因为亲戚朋友都放假，方便参加婚礼。当记者询问是否考虑过婚礼会成为亲友负担时，刘娜半开玩笑地告诉记者，“婚礼确实收了不少红包，不过将来都是要还账的！”

记者在采访中了解到，面对人情消费，大部分市民都有些无奈，送多了自己承受不起，送少了又怕对方不高兴。家住海滨小区的苏女士一语道破人情账的真谛：“你送给我，我再还给你，这种人情账实在没有多大意思。”

●关键词四：

婚庆协会

9971对创今年最高

“烟台一共有9971对新人举办婚礼或婚礼答谢仪式，人数创了今年结婚高峰纪录。”记者从烟台市婚庆庆典协会了解到，2010年国庆期间新人结婚人数达到了今年最高峰。

“10月3日，烟台2022对新人举办婚礼；10月5日，烟台2001对新人举办婚礼……”10月7日下午，山东省礼仪庆典专业委员会宣传部部长刘永波一面查看刚刚统计上来的数字报表，一

面给记者介绍。“黄金周的结婚小高峰集中在了10月3日和10月5日当天，人数均突破了2000大关。”刘永波说。

刘永波告诉记者，由于今年无春，被老百姓称为“寡妇年”，山东省今年以来的结婚人数也创了自2006年有统计以来的最少。“烟台除去今年4月10日当天结婚人数较多，‘十一’黄金周又出现了高峰。”刘永波说。

刘永波还透露，除去黄金周，预计今年10月10日当天，烟台将有超过2600对新人举办婚礼，这也将刷新烟台今年日结婚人数的纪录。“中国人讲究黄道吉日，讲究团圆，但是集中结婚也呈现了诸如酒店、婚庆难预订、涨价的情况，甚至是将来孩子集中入学等一系列问题，市民还是合理地选择结婚时间更适宜。”刘永波说。